

# 美丽乡村，出发

“董事长村支书”宣布李寨村2014年“十件实事”，建设留守儿童五保老人关怀站、村幼儿园，天然气进村等赫然在列



图为12月7日长寿基金发放现场，这已是该村第三次为80岁以上老人发放长寿基金了。

□晚报记者 李伟  
记者 李凤霞 文/图

**本报讯** 12月7日，刚刚入选全国“美丽乡村”创建试点乡村的沈丘县冯营乡李寨村召开2013年工作总结大会。村党支部书记、河南亿星实业集团有限公司董事长李士强在回顾过去一年的工作后，豪情满怀地宣布了李寨2014年“美丽乡村”发展计划，重点提出的“十件实事”更是让参加会议的父老乡亲们备受鼓舞。

11月份由农业部确定的“美丽乡村”创建试点乡村共有1100个，其中河南省46个，周口市仅有3个，另外两个是扶沟县韭园镇湾赵村和淮阳县葛店乡朱庄村。“美丽乡村”创建试点乡村是由具备创建基础的乡村层层申报后评选确定的。以李士强为“班长”的新一届村两委班子在过去的一年里有力推动了李寨建设，为该村的最终入选创造了有利条件。

这些有利条件多体现在李寨村2013年“十件实事”的落实上。如投资530万元开建敬老院、扶持资金87万元建设槐山羊生态养殖场、调整种植结构努力发展经济作物、为村里80岁以上老人发放长寿基金、垃圾站配垃圾箱、出资30万元大力支持村学

## 周口市博物馆成省级爱国主义教育示范基地

□晚报记者 王晨 实习生 吴丽霞

**本报讯** 12月6日上午，周口市博物馆正式挂牌成为河南省爱国主义教育示范基地。据悉，近日，河南省公布了第五批20个省级爱国主义教育基地名单，市博物馆是我市获此殊荣的唯一一家单位。

据了解，河南省公布的第五批20个爱国主义教育基地，是从全省各省辖市、省直有关单位推荐申报的77个单位中，经过筛选、考核，综合评定最终确定的。这些省级爱国主义教育示范基地，充分展示了河南人民英勇奋斗的光辉历史和灿烂悠久的中原文明，诠释了中华民族的传统美德和革命精神，是培育和践行社会主义核心价值观、推进思想道德建设的有效阵地。

周口市博物馆自2011年7月免费开

放以来，已接待观众160余万人次。该馆在做好基本陈列《宛丘之上——周口历史文物陈列》的基础上，推出《周口民间藏书画精品展》，并先后举办了《庆祝建团90周年青少年书法作品展》《周口市青少年“知我周口 爱我周口 兴我周口”书法美术摄影作品展》等20多个临时展览。与此同时，该馆还开展了“学雷锋、树新风、志愿者服务活动”、“我与周口市博物馆”征文比赛活动、“小记者走进市博物馆”活动以及“关爱留守儿童、牵手温暖童心”为主题的周口市留守儿童走进博物馆活动等，多角度向市民展示了周口丰富的历史文化和陈楚文化的博大精深，已成为我市开展爱国主义和乡情教育的重要平台，在开展爱国主义教育方面取得了可喜成绩。

线索提供 穆乐



城市管理不仅是民生问题，还是经济问题、发展问题，城市管理与民生息息相关，把这项工作做好，市民可以提前受益、企业可以提前增值、外资可以提前进入……日前，我市召开中心城区加强城市管理推进文明城市创建工作动员大会，启动中心城区市容环境综合整治工作，这是市委、市政府为改善我市发展环境，提高人民生活质量作出的重大决策部署，更是市委、市政府真心真意察民情、解民忧、促和谐的具体体现。

即日起，本报开设《构建大城管·创建文明城》专栏，报道我市文明城市创建与城市管理中，采取的网格化精细管理，展示工作成效与队伍形象，介绍城市管理的法律法规、市民的行为规范，宣传专项整治活动等，敬请关注。

## 传递正能量 志愿者在行动

□晚报记者 彭慧 实习生 邢宇鹏

**本报讯** 12月6日8时许，在周口市区五一广场，由市文明办、团市委联合卫生、司法、工商、妇联、法院、医院等单位举办的“文明周口·志愿同行”主题志愿服务集中活动现场，吸引来一批来自我市各行各业的志愿者，他们齐聚街头，除当场为群众解疑答惑，还帮助出点子想办法，解决实际困难。当日，市委主要领导也走上街头，慰问服务在一线的志愿者们。

当日8时，在五一广场志愿者咨询台前，医疗志愿者们顶着寒风，为过往行人测量血压，讲解医疗卫生常识，司法志愿者们宣传法律法规政策，质量监督志愿者们向市民传授假冒伪劣产品辨别方法……市委主要领导一行走到每个咨询台前慰问志愿者，了解各单位志愿服务活动的开展情况，并代表市委、市政府向志愿者们表示感谢。

随后，记者走访了周口客运中心站、市中医院、市行政服务大厅和市中心医院多个志愿者服务台。在客运中心站候车大厅，不时有乘客来到志愿服务台，咨询线路和发车时间等，志愿者们面带微笑，热情服务，给乘客留下了难忘的印象。在两家医院的志愿者服务台，有导诊护士负责给病人引导就医，随时解答病人疑问，并免费提供

轮椅、供应开水，对行动不便的老人和残疾人提供全程导医。市行政服务大厅的志愿者们除为办事群众提供窗口咨询服务，还“兼职”涉企项目代办等业务，如果有群众需要电脑录入、传送文件和打印材料等，也能一一帮忙办妥。

据了解，2011年4月，我市成立了周口市志愿者协会。截至目前，全市成立志愿者服务队1000多个，志愿者总数达10万余人，相继开展了“学雷锋树新风”、“四进四关爱三服务”、“三优三创”、“讲文明、树新风”、“关爱农民工”、“关爱留守儿童”、“文明交通”、“文明使者”等一系列主题志愿服务活动，凝聚了社会正能量，唱响了社会主旋律，为推动我市经济持续发展和社会文明进步注入强大动力。

市委领导寄语广大志愿者，要实实在在深入社区，到需要服务的人群中去，以自己的言行传递文明，践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。同时，要精心设计市民乐于参与的志愿服务活动形式，积极培育植根群众、服务群众的志愿服务活动项目，及时总结来自群众、生动鲜活的新经验，调动广大市民蕴藏的参与热情，在全市形成人人支持文明城市创建的浓厚氛围，为周口实现富民强市新跨越提供强大的精神动力和舆论支持。

## 构建大城管 创建文明城

传承真情 传递正能量

## 医生拒收红包 家属深受感动

“小李，今天怎么样，感觉好点没？我们来看看宝宝，来，这是我们给宝宝的红包。”推开病房门，周口妇产医院业务院长路桂勤向躺在床上的产妇李晨说。

咦，在妇产医院生宝宝，医生还给产妇送红包？到底怎么回事？

原来，12月2日，已到预产期的李晨住进周口妇产医院5楼的VIP66床待产。为图心安，当天，家人给主治医生路桂勤封了一个2000元的红包。

“这个我不能要，小李的情况我很清楚，作为医生，尽职尽责是应该的，你们放心吧。”看到李晨家人向自己塞红包，路桂勤一口拒绝。“拿着吧，陆院长，这是我们的心意，您一定得收下，要不然我们心里不踏实。”李晨的老公刘先生放下红包就走了。无奈之下，路桂勤拿着红包把此事向院领导作了汇报。

“先收着吧，等产妇生完孩子，把红包作为给孩子的见面礼送还给他们。”得到院领导的同意，路桂勤把红包放进抽屉里。

李晨生产前夕，其家人又给助产师500元红包。当晚，李晨产下一个8斤的大胖小子，母子平安。

“为了你们心安，我们没有在手术前把钱退给你们，现在母子平安，你们放心了吧？既然你们把钱给了我们，这钱就由我们支配了，来，这是医院给孩子的红包，收下吧。”路桂勤把装有2500元的红包放在孩子的摇篮边。

“该怎么感谢你们呢，真没想到你们的服务这么好。医生和护士不但医德高尚，而且技术精湛，回去之后我们一定会向亲戚朋友推荐上你们这儿来。”李晨的爸爸看着白白胖胖的外孙高兴地说。

“什么话都表达不了我们的感激之情，从医生到护士每个人的态度都很好，这里就像家一样，亲切到家了。”李晨的老公刘先生说。

“本院为无红包医院，拒绝接受患者及其家属亲友馈赠的一切钱物。”在周口妇产医院内，记者随处可见这样的标语。

路桂勤拿着一个记得密密麻麻的小本对记者说，这是她记的有关患者送红包、医生退还患者的记录。“治病救人是每一名医生应该做的，红包坚决不能收，这是我们医院医护人员的原则。金杯银杯不如老百姓的口碑，我们就是要把医院打造成家一样，让患者住着舒心、家属满意。”

马月红 窦娜